

见义勇为杨利平 敬业奉献汤健辉 孝老爱亲武彤

启东3市民候选8月“中国好人榜”

危难关头机智营救落水游客的杨利平、无私奉献灾区援教的汤健辉以及快报曾报道过的启东孝媳武彤，都是生活在我们身边看得见、摸得着、信得过、学得到的“平民英雄”。

由中央文明办主办、中国文明网承办的“我推荐、我评议身边好人”活动8月份中国好人榜候选名单近日揭晓，这三位启东“平民英雄”均上榜，分别候选“见义勇为好人”、“敬业奉献好人”、“孝老爱亲好人”。

杨利平： 危急关头智救落水游客

1972年8月出生，南京军区杭州疗养院营房科科长

今年大年初一下午，启东市圆陀角风景区内，一条横贯于3米多深的人工湖上、全长近80米的铁索桥突然倾覆，8名游客遇险。当时只有-6℃，围观的上百名游客心急如焚，却束手无策。在老家启东休假的杨利平，恰巧也带着家人在景区游玩。看到游客落水，他当时就准备纵身跳入湖中，但瞬间的冲动之后，他发现正在湖中心挣扎的落水者离岸边还有三四十米的距离。

尽管自己会游泳，但跳水救人，最多恐怕只能救出一名游客。情急之中，杨利平突然看到人工湖的北岸停靠着一只竹筏，他冲过去，跳上竹筏。一名工作人员也随后跟上，围观群众拿了

两根竹竿丢给他们，杨利平顶着刺骨寒风，奋力向湖中间划去。

两米、一米……竹筏终于靠近了一名女游客，杨利平把她拉上了竹筏，吊悬在铁索上的一名男游客，踩着杨利平的肩膀也上了竹筏。连续救人后，水中还剩下一对父女，正在奋力挣扎。尽管杨利平已经筋疲力尽，但他还是坚持将所有的遇险游客都救上竹筏，然后奋力划向岸边。群众帮忙把落水游客拉上岸，一一妥善安置。已浑身湿透的杨利平，却悄然离开了景区。他留下一句话：“我是军人，做好事应该的，不值得宣扬。”

汤健辉：
援教四川灾区，毅然留下

1968年12月出生，宏华外国语学校校长、党委书记

“5·12”汶川大地震后，启东市教育局派出以汤健辉为首的

四位优秀学校教学管理人员驰援灾区。当时的汤健辉任启东市开发区中学校长、党支部书记，女儿正就读高三，妻子因肺部手术后遗症经常住院，他是学校和家中的顶梁柱。

2009年7月22日傍晚，刚踏上广汉的土地，汤健辉顾不得休息，就全身心投入学校的各项创办工作之中，在短短的一个多月时间内，完成了学校基础建设的收尾、教师的两次选聘、学生的招生、开学典礼的筹备等工作。

2009年9月1日，广汉市宏华外国语学校正式成立。1200多位灾区学生告别板房教室，跨入了新学校。而在筹办期间，汤健辉多次因过度劳累住院挂水，老父亲也因心脏病突发多次赶赴上海接受手术，但汤健辉却从未因个人原因耽误工作。

按照协议，2011年7月他支教期满，但是广汉的学生、教师、家长联名要求汤健辉校长继续留下，在启东广汉两地政府的协商下，汤健辉校长毅然决定留在广汉继续工作。

武彤：
一肩扛起三位老人晚年

1959年11月出生，启东市王鲍镇塌水桥村村民

25岁那年，武彤和启东小伙

黄某相恋。婚后不久武彤就怀孕了，夫妻两人回到了启东。那时，武彤在玩具厂做工，丈夫贩卖海鲜，家务由公婆打理，一家人其乐融融。1994年，37岁的黄某突患肝癌撒手西去，第二年，公公也罹患癌症去世。武彤望着年事已高的婆婆和11岁的儿子，咬着牙扛起了一大家人的重担。

不少人劝武彤改嫁，婆婆也觉得她太辛苦，多次劝她趁年轻再婚。武彤执意要求再婚时对方同意赡养自己的婆婆，好几桩婚事因此谈崩了。

1998年，经人介绍，邻村的杨某成为武彤的第二任丈夫。然而，巨大的伤痛又一次袭击了这个命运多舛的女人。2008年，杨某因操劳成疾，患上胆管癌离世。“我一个人在家一直哭，我压力很大，因为盖房子在外面欠了很多债。”武彤回忆当时情形时说，杨某还有两个兄弟，但因为他们在外打工，不便照顾老人。她一直记得杨某对她的好，于是便主动把照顾现任公公婆婆的重担挑了起来。

如今三位老人都已步入耄耋之年，武彤辞去了玩具厂的坐班，在家里给玩具厂做玩具加工以补贴家用，其他的时间都用来照顾老人。她坚信，只要有她在，就有三位老人的温暖和快乐。

陈莹



中到大雨给徐州解渴

@邢志刚 最近两个多月来，徐州遭遇高温少雨天气，全市285万亩秋熟作物受到干旱威胁面临减产。11号台风“海葵”减弱后形成低压，它和北方南下的冷空气共同影响，从13日晚至14日，在徐州的局部地区形成小范围降水，雨量中到大。徐州气象部门抓住有利时机，在该市东部地区实施了人工增雨作业，有效地缓解了旱情。

国际青年应对气候变化领导力峰会启动

@陈莹 2012国际青年应对气候变化领导力峰会13日在如东举行启动仪式，来自全球十余个国家的近80名大中学生参加了本次峰会。此次峰会将就如何引导青年在工作、生活中形成应对气候变化的良好理念进行商讨。峰会期间，参会的青年学生将实地参观如东县风力发电、太阳能发电等新能源项目，并就低碳技术、生态发展规划等课题进行研讨。

驾校教练醉驾撞车

陶某是宿迁市泗阳县一所驾校的教练，因为酒后骑摩托车上路，一头撞上了停在路边的大货车。近日，泗阳县法院判处陶某拘役三个月，并处罚金三千元。

今年1月20日晚，陶某和几位朋友聚餐，经不住劝喝了七八两白酒。饭后，朋友劝陶某打车回家，但陶某称自己没有喝多，坚持骑摩托车回家。当陶某行驶到泗阳县众兴镇翰学院小区南大门门前时，由于酒劲上来，意识模糊，一头撞上了停在路边的一辆大货车，导致头部受伤。

经检测，陶某体内的血液酒精含量高达266mg/100ml，属醉驾。

杨亦文 朱秀芹



赵淑玲简陋的家

宋宪贞抱着赵淑玲，忍不住落泪

400多元。考虑到孩子小，一个人吃住存在困难。最近，村里面安排她住在一个亲戚家。孩子很好学，学习成绩很好。”昨天，当赵淑玲换上义工送来的漂亮的花

裙子后，显得很开心。

戴丽仪呼吁，如果爱心人士有孩子穿小的衣服，或者闲置不用的学习和生活用品，可以捐赠给赵淑玲。 邢志刚 文/摄



父亡母出走 12岁女孩撑起家

简陋的毛坯房内只有一张床，12岁女孩赵淑玲就在这一度过了童年。昨天上午，“中国好人”、徐州星火慈善义工服务队领队戴丽仪带着10余名队员，来到了铜山区大许镇板桥村，接赵淑玲到城里暂住。戴丽仪呼吁爱心人士：“如果您有能力，请帮帮她！”

开学后，赵淑玲将读小学3年级。“因为家庭的原因，这个孩子上学也是断断续续的，所以才读3年级。”板桥村村主任赵彦新说：“8年前，她父亲患病去世。两个月前，她母亲又离家出走。还有一个15岁的姐姐，因家庭贫困，很早就外出打工。只剩下她一个人在家了。”

昨天，记者在赵淑玲的家中看到，有个用砖头垫起来的木板，一头是脏兮兮的厨具，一头是她写作业的“桌子”。木板上，摆放着几包挂面。而床上，除了

铺盖外，几乎没有其他任何东西。她家甚至连电都没有。

“今年5月份，我们得知了赵

淑玲的情况。”戴丽仪说：“实地

查看后发现，这个孩子的情况实

在太令人震撼了。12岁，却要承

担家庭变故带来的诸多问题。

一个人生活在这样的环境中，实在

让人看了心痛。”

戴丽仪说，由于家庭的原因，赵淑玲比较沉默内向。“在开学前，我们想把她带到城里住一段时间，到旅游景点去走走看看。让她感受到家庭的温暖和社会的关爱。”今年58岁的宋宪贞是徐州星火慈善义工服务队队员。看到这种情况，她禁不住潸然泪下。这次，赵淑玲到徐州，将住在她的家中。“街道每周都有义教的大学生，我可以带她和其他的小朋友一起玩。”

赵彦新说：“现在赵淑玲家一家三口人每月能领到低保金

400多元。考虑到孩子小，一个人吃住存在困难。最近，村里面安排她住在一个亲戚家。孩子很好学，学习成绩很好。”昨天，当赵淑玲换上义工送来的漂亮的花

裙子后，显得很开心。

戴丽仪呼吁，如果爱心人士有孩子穿小的衣服，或者闲置不用的学习和生活用品，可以捐赠给赵淑玲。 邢志刚 文/摄



小鑫加油 9岁男孩病重 父亲微博守望

“本以为小鑫出院病就好了，可一年多了还没有好，还在排异。”在微博上，一个名为“坚强的小鑫”引起了网友的关注。记者了解到，这个家住盐城市水上新村的小男孩正遭受着病魔的折磨，家庭已经不堪重负。

微博记录下生活点滴

8月12日是小鑫九岁生日，没有蛋糕也没有礼物。贾祝富只是给儿子唱了一首生日快乐歌，希望他能与病魔作斗争，坚强、健康、快乐地活下去。

“小鑫也非常懂事，知道看病的钱是好心人捐助的，也没有要玩具，说省下钱来治病。妈妈

有时流泪，他会替妈妈擦泪，叫妈妈不要哭，他会做个乖孩子。”

13日，贾祝富在微博上说道。

去年夏天，一个朋友帮贾祝富注册了这个微博。贾祝富不会上网，一直在用一个老式手机通过短信发微博。从去年6月23日到今天，他就用这样的方式，记录下了给儿子看病的历程和生活中的点点滴滴。到昨天，已经发了1020条微博。

2010年12月，小鑫被确诊患噬血细胞综合征。此后，贾祝富东奔西走为儿子筹钱看病。去年5月3日，贾鑫骨髓移植成功。本以为在接受了骨髓移植手术后，噩梦即将结束，哪知生活又给了

这家人重重的打击，期间因为排异反应，小鑫多次住院治疗。今年7月28日，小鑫又住进了医院。

“你们的爱和孩子同在”

小鑫现在在河北三河燕达国际医院里治疗。“小鑫有慢性移植物抗宿主病，最近又肺部感染，口腔和皮肤的排异也非常严重。这次还不知道什么时候能出院，医生说要等肺部炎症好了，真担心经济跟不上。我在北京郊区找了一份工作，但也仅能勉强维持基本生活，一旦出现额外开销就捉襟见肘。”贾祝富说，“骨髓移植前在盐城筹钱时，我见人就跪，人家说男儿膝下有黄金，但

为了儿子我愿意。”贾祝富说，为了手术费他曾愁破了头，卖了房子，最终在大家的帮助下，又有医疗救助，终于凑足了钱。“对于帮助过小鑫的人，我都认真记下了他们的名字，捐款册已经写满了足足一大本，许多人还没有留下姓名和联系电话。”

“已经花了一百多万元，我倾家荡产了，没有后期医疗费，我怕延误了最佳治疗效果，望社会上的好心人能再帮助我们家小鑫。”他说微博里的简介最能代表他的心声：“感谢所有帮助小鑫的人，你们都是孩子的亲人。无论结果如何，你们的爱已经和孩子同在。” 陶展 陈乾

民工坐吊车空降火场救老太

昨天上午，徐州市建国东路农业银行隔壁一宿舍楼突起大火，在附近建筑工地上的民工权师傅，让工友开吊车把他“送上”五层住户家中，顶着浓烟冲进火场，赶在消防官兵到达之前，将被困老太救出。

邻居说：“火灾发生时间是在上午9点10分左右。5楼一住户家中突然失火，室内一名老人爬在窗口，向外呼救，还试图从5楼跳下。”在附近某小学建筑工地施工的一位工友介绍，当时权师傅听到呼救声，立即放下手头的工作，一路小跑冲到事发地，呼喊着阻止老人跳楼，而另一位开吊车的工友也驾车跟随营救。

“权师傅先让工友拿出绑带系在自己腰部，用吊车将他送上5层住户窗前，权师傅顶着浓烟冲进火场，把老太太和自己绑在一起，最后由吊车将二人吊回地面。”工友对记者说，“再晚几分钟，老太太估计就不行了。”

在老太太的家里，记者看到里屋和外屋都被烧得焦黑一片。据悉，老太太事发时一个人在家，因被浓烟熏伤，获救后由急救车接走接受治疗，目前暂无生命危险。

火灾发生后，徐州消防部门共派出了7辆消防车前来施救。上午10时左右，火灾现场处理完毕。火灾原因目前正在进一步调查中。 邢志刚